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Julio 0. Callorda
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REHERI Ml’SCIO

Callo Artigas 619. —San Jotó

yo> ord'i'.ui -p -re»"d j ir de comentar uL gr-

campo, hay uiiioinas que mueren per tota

Contrato no podrí! ut-r.iree.

Sr. Presidente. Quedaría librad» el oon-

MONTEVIDEO: Colón 1292 
SAN JOSÉ: 13 de Julio 257.

En loa dina do labor habrá una misa fija n 
las 'i 1|2. Li función de la noche sen! a las 8.

L >s jueves y domingos de Noviembre ha 
. brJ Sermón debido a la festividad de! Mes 
¡de María.cortan el paso. .,

A veces se frena del todo la oniquina, que 
palpita como un gran corazón, que resuella ¡ 
como un gran pecho... y «o espera; mas ain 
impaciencia, con un reposo ció ético, presto' 
siempre al impulso.

Si su traje lieoc manchas w por abandono, u«aa. 
du <Mundial* desaparecen. Unico árente, CASA 
FENIX. F. Romaaelli y Cía.

Juan A. Abó
18 dn Julio número 586.

Leonel Aguirro - Homero 
Martínez Albín

La Escribanía de Rafael V. Salgue­
ro se trasladó a su antigua casa calle 
25 de Mayo N-° 627 y 651 contigua 
al Teatro Macció.

diputado.
Sr. Radia. Que so agregue también, n

Ya 09 tin ancha la fosa y tan profunda 
que hasta mo da terror;

ya va llegando al límite del muro 
que cerca mi mansión.

El delegado nortedmoriedno Sr D. S. Bullock, in­
formo al Ministro de Ganadería de su país

Nunca en la vida encoitrarás vin libre. 
El obstáculo, en todas sus formas, en todas 

sus magnitudes hado s.ilirto al piso.
Co no el mecánico que hace girar entre 

sus manos el volante, sin cesar tus dedos 
nerviosos han de mover ta rundí coa moví 
mientas suaves o bruscos Mas. eo cambio 

en perspicacia, tu pulso

Serafín liouavifa
por. Otile 18 de Julio N.o 417.

Y allí cavo la tierna, fabricante, 
on un vértigo atroz, 

como on avaro en basca de un tesoro 
que hici tiempo escondió.

Guillermo J. Bozzo £?“'JS 
moro 526. San José ¿o Moro.

Salvador Jlascheroni tS-’u 
trasladado su estudio a la callo San José núme­
ro -123.

deí <>b ilo para lo? pobres que socorre osta 
conferencia.

funeral para las ánimas—El

ninguno. No tenemos porque ser tan genero- 
eos y debemos re -ibir cas pequeña renta.

Ya me faltan la» fuerzas, muchas veces; 
hasta olvido qutau soy;

hasta tiemblo, en mi estancia, cuando siento 
las horas del reloj.

loa animales muerto» en la vía pública, va n 
l'cn ir una necesidad que hasta el momento 
ol Concejo y las autoridades municipales no 
han podido llenar: que es evitar hi infección 
del suelo y del aíro y sino jdul agua, por la 
descorapo»ictón do loe animales muertos; y ya 
qno va n llenar on parte qiia rjecusidacj pú 
blica, yo oreo que es justo compensarla tam­
bién en parto, del servicio que va a prestar 
al Municipio.

Por o»n razón yo creí que debería oximir-

i informe sobre el Congreso de 
la F. Rural realizado en esta 

ciudad en Marzo último

Conferencia de San Vicente de 
Paul de Señoras -Ei L ines 7n la* 5

establece que pigaut .30 centéoiu>os por cid» 
animal vacuno o eq ruó, lo que indudable 
monte es una c i itid.id insignificante y debo 
entenderse que e« p r to<l i la duración de

en firmeza.
Cunado te sientas dueño de la máquina 

que to lleva, ta reputarás dichoso de vencer 
a cada instante y de encontrar a través de la 
madeja de los aires y do lus cosas tu seguro 
camino.

La vía libre, la carretera amplia y lucien­
te que brilla al sol, defraudaría ya tu amora 
la lucha y tu jubiloso deseo do probar la 
eficacia de tus músculos y do tu mirada avi-

Hay un placer activo y viril en librar In ,

Del informo que el -efl Bullock enviara 
a Estados Unidos sobre el Congreso que In 
Federación Rural ruanzó en esta ciudad los 
dfaa 18 y 19 de M irzo filtim >, to-nsm >s los 
siguientes párrafos, que tioooo rolaeiói dire 
cta much.sde ellos con la sociedad de S.in 
José. Dice así:

Uno du los números mía simpáticos de 
este Congreso fué la velad < organizada en 
honor do los señores Delegado i y que so roa 
lizó en la noche dol sábado, oí uno de los 
teatros de la localidad.

E1 program *, variado y excoeoto en todos 
sentidos, fué c infecci-nado poruña Comi- 
sióu local y casi tod •» sus uúu-r-.s estaban 
a cargo do personas do San Jo-ó. Tud is oilos 
fueron sumamente interesante» y puedo afir 
mar que lo reunión nada tendría que envidiar 
le a las q 10 pu.dnn realizarse eu ciudades 
aná ogas du los Estados Unidos.

El p’Ogrami, sin embargo no fué lo que 
más me impresionó. No Cncuoutro palabras 
con que explicar la cultura y al mismo tiem­
po la animaeióo de la concurrencia, cuyo nú 
mero n * bij iba, tal vez, de 1.200 pe senas

Cavo y cavo, impiiient-*, y asimismo 
no basta mi labor,

5 pequeña!... ¡es pequeña! ..! a cada instante 
mo dice el corazón.

de las upyüciaoiones que hace sobre la modi 
ficaoión del impuesto, no cabría, ya «pío no 
surta lógico que un proyecto que se Mnoiona 
para el plazo d-liintivo do diez nftos, pudie 
ra sur, al cabo du 12 mesa», modificado por la 
Asamblea. . .

Horario de verano —El 1.’ de No­
viembre ha empezad > n regir el horario do 
verano.

Las misas en lo» días festivos serán a tas

El Cura Vicario invita a todos sus fo'i- 
I grases para el funeral que sa celebrará ol día 
15 de Noviembre n tas 8 de In mnñnuii en 
sufragio del alm i rtal estimado y querido ex 
Párroco doctor Norberto Betancur.

...... • i..,;.,, i,, l. uuix.l *'»lll 
oonfereocia.

Coqferencía de Caballeros de 
Sin Vicente —El domingo G, después de

Ana I. Fernández ±
sional. Calle Vi v Solls sin. Ssn .

e-e oro de tu apacibil  i dad expectante.
Oro y accr » — Elbir y T./edo —eirá tu Vi ' 

dn, serán tus propósitos, serán tus netos.. .

I práctico do la oxp'ota-ióa de esa ioduslrin, 
el Muuicipio nprovechnríu parto del resultado 

I y d-¡ tas ganancias do osa explotación. Por lo 
tanto, yo propongo que sa exiran del impues 
lo que so señala en este artículo por el térmi­
no do un nño. do-ds o! mímenlo que entro n 
funcionar la inducir a (Apoyados) motivo 
do esta concesión.

Sr. Presidente Ha sido apoyado?. (Apo 
y ado-). ¿El señor miembro informanto nceji 
taita?.

Sr. .)fen/ndet Clara (1/anol. Y» mo voy 
a oponer y no puedo hablar en nombro de In 
Comisión, porque f.dta ol otro miembro señor 
Rodríguez B uisvita; pero entiendo que no 
hay porque eximir dol impuesto al conceeio 
nario durante un nño, do-de quo se trata do 
un impuesto verdaderamente ínfimo.

Yo lio tenido ocasión, señor Presidente, 
d» conversar oon personas versadas on este 
asunto, que me hnn hacho conocer ta enorme 
ganancia que deja a los con-esionniios do la 
Capital, donilo está establecida 1a mismo

,u osos con 
cesionarios, además do pegar un impuesto tu 
Municipio de Montevideo, que es varias veces 
mayor quo ol que se pagará aquí, les entrego a 
los dueños do los umm ilos tiuatn 6 posos poi 
cada uno. Dj manera quo no hay ninguna 
razón u mi modo do ver, señor Presidente, 
pora 'pie no exima d'irnnte un nñu do eso im 
puosto, que cu ningún mumnuto hará fracasar 
ta industria a que so dedicará ol conlrntistn 
y quedo ninguna manera lo perjudicaré, por­
que so tratado un impuesto veididurauioutu 
Infimo, como he dicho, y que so puedo ver. 
tomando los ntímeroi que aparocon on el 
contrato. EJn consociiouoin, yo no voy u 
acompañar al soñar Alvaros on esta moción y 
opino qno deba muiitunurso el artículo comu 
está.

Sr. Alrarex. Pido ta palabra.
Sr. Presidenle. 'Piuno In palabra ol señor 

diputado.

Francisco .11. Rovira
Aportara Jo libros, batanees ycímtabiJ-divUa 
18 de Julio 586.

ARTIGAS MENÉNDEZ CLARA

Cursos para ingreso 
res — Msría Teresa Musso Bove. 
numero 675.

Lorenzo Vicen.q Thievert
Eduardo Yicen.s Thiovont

del p ograma. Otro nsp- Oto simpátie-i do l.i 
fie-ta fué la manera cómo personas respeta 
bles de ta ciudad, atendíun a los delegados 
y a sus amigos. Gonti es dueños do casa quo 
se d.vertían y h tetan d veitir y aontlree com­
pletamente a gusto a sus huó-pedes.

Gran parto dol éxito que tuvo este ttrueo 
Isl crubijo, ee le debo a la 8 icicdad Riral 

do Sao Jo-é que tuvo a su cargo muehos do 
talles dei Congreso.

Varias cosas, en el proceso do uuo ds es 
t*?e Congresos Rotules dol Uruguiy, parecen, 
sin embarga, oxtiañus pira ios <pio estamos 
acostumbiadus a es que so reaiizaa e-i <us 
Estado*. Unidos Una do c tas os quo todos 
loe tomas son leídos tíol imsuto en una o dos 
ocasiones pude oír oradores que no ioyurau.

Otra costumbre, a la que no estamos habí 
toados los americanos, es que los oradores 
permanezcan sentados. Igual cosa bucen loa 
do ogadus cuando hub'.au durnute el curso 
da tas sssiunei dol Congreso y aún cuando 
se dirigen ai presid -nte du! mismo. E itieu 
dx sia omb irgo, que tal oosq i»o ocuryu on 
reuniones da ma, ur impoitanoia.

Me impr- sionó muy favomb om -nte 1a ca 
oda J ds .Os Cumas dsssrruliiid jS, y ta nteu 
cióo con que segol.iu bu discusióu todas los 
asisteutee ul Congreso. Be advierte quo todo­
los delegados eran hombres do trabajo que 
oo h ibían ido allí a perder su tiempo, sino 
que aboidabsn el estudio de todos los temas 
con tal suriedad y derechura, que cuba aspo 
rar muc-bo del resqitud0 d® e"t0 Congreso.

Cuntido uuo piensa que el Uruguay pune 
la mi-uia área aproxi-nada dul Estado de 
Missouri, debo rccouucer quo está bien do 
t >do de organizaciones rurales y que estos 
nociedudes represautau una verdadera fuerza 
que ejerce su infnioucu para obtener de los 
i'oderes Públicos uua legislación que sai fu 
vorable al desarrollo do las industrias agro 
pecuarias do la Noción.

impiiasto, por nn tiinqp > priidmijial; (Apuya j por n|ra parto ol hecho quo señala el señor 
das), no p >r tod > oí tieujpo do ta O-mcusión, diputado, que tas empresas du osa ío tolo hi- i 
;>cr que a->ita imitidib omsnt.i inmln y ns can uua g.iennola enorme, apoya también mil

Mario G. Lacroix
Seguros Jo Vida *U Providencia». SorandliVA.
Sau José

qno ya su fijó na plazo y o*:i modificación quo 
el señor Alvares propone, no aorta entonces 
aceptable.

Nr. Airare.. No ho dicho eso; el doctor 
Cordero ha entendido mil. lio dicho quo se 
exima en absuiuto do eso impuesto por el 
momento, y qno dentro d i un año se establo 
certa (luterrupcioiios) (áueua 1a campa- 
nille)

6'r. Prc'ide'S'ií. Qrden, sütkoros dipetados.
Sr. .1),ci’.-t.ni Cína ( Mirla}. No es de 

ooirueta oontrulaeióu lo que propone ol io

OKO SO O HE AOfíRO
Oro sobro ncoro (Eibar y Toledo) hnu do 

sor tus nmores.
Oro sobra acero tu voluntad.
Oro eobr-i acoro tus notos.
Sobre nc-To del mejor temple do tus raso ■ 

Iliciones, brillará el oro paro y aristocrático 
de tu cortcata.

Sobro el acero do tus pensnmiont >a Im do 
lucir el arabesco de oro do m forma pura y 
ágil.

Tu dond-i gentes será cipa do oro fino qna 
ha da recubr-r el ncoro do tus propósitos.

¡Por qué me has olvidad >!... 
¡ádónde, ndónda entorraré mi nnut!... 
¡ndónda iré n cavar su tumba inmensa 

con mi triste azadón!.
Julián de Charras.

c<mue«i>)iiiiri<) abonará on las oficinas dul 
Concojo d) Administración», porque podría 
oiitondarsc...

Sr Presidente. Es un implícate quo bu 
abmiará por cnilu anim-il.

Sr. Rirint N >es un iinjiuosto Municipal.

Francisco Perroni Díaz
Rematador. - Comisiones en general. -- Oatle 

Vidal 019

S.. .\h-iu idt ; Cai i (\liri.i). No es diíí- 
eil, señor diputado. 1 o he vi»lo en uo uta-

Re-pecto del impuesta me parece abiota** 
lamente pispivü-, que uo puede í.r un eator- 
pveiuiíeuto, ni un perjuicio para 1a i>-du«t’i» 
y ao puedo aceptar, señor Piesidoot-, que i«

Inserte hhs avíse» en
Los Principios 

quo con ello obtendrá resultarlo

Dr. J usto II. Cordoirás
del Hospital Maciel. Ex-Médíco interno «tal 
Bnergur Spital do Baailcn. Hulm-'.n r r -raz-'n. 
Rayos X. Consultas Je 3 a 3. ir.enós .-Abados. 
Calle Rincón 617, Montevideo. TrLb'cno La Vroa

Sr. Alrarex. Los argumeutoa quo ha 
opuesto n mi m-ición ol ruñitf diputado Me- 
nóiidoz Chira, lejos du ouutrHrinrla¡la,»po

Sr. Meiidndei Chra (If iriu). No es oxno- 
to.

■Sr. Alearen.., pues si os cierto qno on 
Montevideo pagan los COClCOelOmirios por 
levantar loe aitimalen, pagan por animales 
especiales, iiiiimalee puestos u galpón, du SUÚ, 
900 y IODO ki os do poso; animales quo son 
apr-ivechublirs en todo eeatido. Además, on 
Montevideo, ao rooogo una cantidad grandí­
sima do n'iimalee no solamoute en 1a vía pú 
blica sino también en loa corrales y en lúe 
frigoríficos, donde hay ta obligación du le 
yantarlos inmediatamunto, Y Olla umpresq ai 
hubiera bíiJo posible durlo obligatoriedad 
para que lo enttogiiran los animales, entirla 
««■gura du hacer un uegocio brillante, pero 
no duba olvidarse qilu no hemos podido po 
ner osa cláusula, y no niego quo puede ser 
un uug'.cio brillante, poro eso será cuando ta 
einprusa llegqo a faeq-ir miles du animales. Y

f imi las envino n sus hijo» para prepararse 
n tau importmte acto.

Hermandad ds San Isidro-E* 
L inea 7 i las 8 l[2 se celebrará ol funeral 
nnuil para loa finidos du ta II -runodad do 
San Isidro.

Fuqeral para los donantes de 
la Conferencia de San Vicente 
de Señoras -El martes 8 a las9 so h irá

Sr. Presídante. Tiooo l:i paiab'n el neñ.K 
diputado.

Sr. Alearet. Entiendo, eoñur Pcosldonto, 
que esta empresa, si bienes una ompnidu 
comercial que va a anear el mayor produiíto 
posible do la industria i» quo eo va a ctadieor; 
vn n llenar también, nunquo no tan amplin- 
menln aoino la Comlalóu du Fnnentoy esta 
A*iimbtaalodo-enrían, una función do bigtaiu-,

Andrés J. Chiozza
Módico Cirujano Parlero

que el dueño lo» hubiera entregado cou ludí 
gueto al concesionario...

Sr. t7mo*7„. So ha dicho iodo locoatrarii.

DE PROFUNDIS
I.n alondra ya no canta on mi tejado, 

y lin muerto el ruiseñor;
Afaa aT ““VV*. uuuu- Hue .US recentes i nl¡, noches son do insomnio; mis mañana,
día» de alta temperatura han «ido motivo ain celajes ni sol.
de recrudecimiento del mal, no ya en los pin 
blos de In provincia sino en el mismo centro I 
de ta ciudad, donde se han registrado basta I 
10 casos diarios de nuevos atacados de vi- '■< 
niela.

Es de notoriedad que tas autoridades sani 
taiia» argentinas han luchado con dificulta 
des parn atacar ta peste o iiforma plausible, 
llegando momentos en qno hi-ta -e ha cure i 
cido de vacuna, f'ues bien, nn'e esas perspec­
tivas. y teniendo presento lo quo posó entro 
nosotros o principios del año actual, no se 
concibe ta tranquilidad do nue-tra» autorida­
des. Recontamos quo el Consejo Nacional de < 
Administración llamado a adoptar alguna» 
medidas quo constituirían garantías de sani­
dad psrn la población del país ante el inter­
cambio de pasajeros do uní n otra orilla del 
Plata, pretextó In proximidad do la estación ¡ 
veraniega para no imponer trabas a loa vía 
jetos de la Argentina. Todo lo contrario do 
lo que pasó con ese pata vecino cuand > en el 
Uruguay bc desarrolló una pequeña epidemia, 
insignificante COn-pamdi con los carácteres ■ 
que adquiere actualmente ta viruela eu dicha 
nación.

Resulta francamente criticable ta notitud 
d( i Consejo Nacionnl. Por no imponer pe­
queños inconvenientes a los tu.istas porto- I 
Í1O«—de donde resolta una simple cuestión 
de dinero—sec-xpono ta población de la Ri- 
púb ica al contagio posible de un m.il que a 
co*-ta de muchos sacrificios logró eliminarse ! 
en poco tiempo dil territorio nacional. ¡

Frente al recrudecimiento de la viruela en 
las provincias argéntiuas, conesponderfs to­
mar medidas previsoras a fin do evitar que 
Ja epidemia pase n hacer víctimas nueva­
mente en el Uruguay. I

Una protesta general de la campaña, 
bien justificada.

Nos hemos ocupado ya basta el cansancio 
del asunto de ta Contribución Inmobiliaria 
psia lox d<-patti.m-ritos del iulerior. La re­
solución adoptada últimamente por el Conse­
jo Nacional de conceder un 20 / de éán en 
vez de 50 -/, que le otorga la ley de 1919, ha 
tenido la virtud de eolucai el t-ma de nuevo 
sobre el tapete. Ya transcribimos en estas ■ 
columnas varios artículos de conspicuos ór­
ganos periodísticos de capitales de d*-¡>;irtn 
metilos, y todos están contet-lca en desechar 
la pretcnsión dn aquel alto cuerpo admiuis 
ttBtivo. El mejoramiento do ta campaña no 
puede llevarse n cabo con promesas ds futu­
ro. Hoy se impone el arrebato de lo que le 
gítimamenle le correspondo porque las finan 
zas nacionales están eu aprietas, y mi s.ibi 
tnoB mañana como marcharán los dineros 
públicos y si no será necesario becbar maro 
de otros recursos e impuesto < que puedan ser 
de loa munícijiios para cubrir nuevos déficits.

No vamos pues, ahora, habiéndonos ocu­
pado repetidas veces do tan importante te­
ma- a extendernos eo consideraciones legales 
y razonamientos de lógica para abogar por ta 
entrega de! 5(1 de 1a contribución u los go­
biernes departamentales. Existo ya criterio 
formado respecto u esta debatida cuestión, y 
sólo el pensar centralista do los hombres de 
gobierno, puede desconocer la legitimidad de 
la exigencia. Da otro modo no «o explica que 
BO otorgase autonomía a los departamentos 
y ae les quite por utio lado los recursos qu 
la ley les alcanza para su desarrollo ecouó 
mico y su progreso material, y menos aun que 
ambos criterios opuestas y antagónicoB par 
tan de Ion mismos bandos políticos qoo hi­
cieron plataforma electoral deesas promesas, 
hoy disentidas y retaceadas en el momento 
de cumplirlas.

Está, por tanto, bien justificada la campa 
fjx que reíuicia la prensa del interior abo­
gando porque el Parlamento Sfl oponga a In 
pretensión del Consejo Nacional, quo reduce 
en un 3U % e* porcentaje de In Contribución 
Inmobiliaria a entregar n loa Municipios.

™ on q.ro ta Santa Se.h nenesitaba un pn. 
i ^porto pyn alguno d.> su» diplomáticos, h 
j o -o'i.-ttnbi en for.na confrduncinl al minia-

Avtanmo.mi público quo el primero «tal nutran- 
tn mes Je Sotiumbro iniciaremos una elasn do 
ContnbAula1 Comercial y Banenrra, rigiéndonos 
para In prnnorn, por los más mo lorno» y brovi > 
métodos ilo onsorianza, y pura In segunda, poro! 
programa ustahlocido pura ol ingreso al Hunco 
do In Repúblii-n.

tais clases referidas serán triaualos y noc­
turnas y la mensualidad comnlotamonco módica.

Por mayoros «L.tos y pnm la mntrícnla corres­
pondiente, acrvlir a ta Cnllo Larrafiagn 579. 
JJelüarto Sierra (Mió} Luis Mario Altes. Del 
persona! del Banco de la República.

El Quirinal reconoce una
pienoaallva del QObieiDO del Vaticano

UN HECHO SIGNIFICATIVO

Estaba escrito: con la guerra y con la no 
intervención de! sumo p snlífíce on las nrgo 
elaciones do paz, terminaba para siempre e 
poder do! papado y hB hundía el prctigm el­
la santidad de Benedicio XV. As dijeron 
los fáciles auguras... Y terminada ta guerra 
V hecha ta paz y vuelta Ja cordura al mundo, 
e! mundo volvió el rostro al Vaticano, encon 
tróen él la más alta cumbre moral, y los go 
bienios en viaron aus embajadas ante el papa 
y con múltiples hecho- fué puesto en evídeu 
i-ía el acrecentado prestigio del Vaticano.

Hoy es c> Quirinal el que on un asunto 
que los diario® do Italia califican de «peque 
ño, pero du gran importancia P0,í‘,c‘*’’ 
ba de reconocer cao prestigio y du 
una prorrogativa del VaMoooo *J y 
ahora desconocía. Lis diplomáticos del V» 
ticano, en sus viajes por Italia, hacíanlo con 
Jos pasaportes de los países de donde ve»í-■» 
Si esos representante» de ta Santa Sede eran 
italianos, se procuraban pasaporte» de ios

Páginas escogidas ¡ Religiosas

ci.u eui**», du -u í- du SUO kil-». >juu los pro­
pietarios »e lo» dallan graii-ial oonccsiouariO 
oon tal quo eo los «acaran del campo.

Sr. í?ur<x«p¿. Es difícil.

Julio Aniábal SSXaX”"; 
sultorio a ta callo Artigas 410 entre Urugnayy 
lairraüagn. San Joan.

, ........... ........... i- -<i*-i «{-urinal y,
liste mandaba uno en blanco que era llenado 
^oii ol Vnticann libremente.
. Esta «itnneión -o a,..,ba de modificar 
| fundamentalmente. El gobierno rtal Quirinal; 
(acnba de ru-. noo-r a ta Santa Sede la pro- 
'rogativa rta coimeiur pwap.rt.-s propios 
. I n el palacio Viticanu reciban los nuncios, 
t intuí nuncio» y do'cgndo» del papa en general, 
lo* pasaportes pontificios y en el ministerio 
do relaciones exteriores ita'iano son luego 
visados.

Comentando el hecho, lo» diarios de ta 
ciudad Eterna opinan que o» cíe el primer 
pa»n hacia la reconciliación del Q lirinnl con 
ol Vaticano.

Congregación del Rosario —El 
domingo G, en la mira d>* 7 1[2 harán In co­
munión ineiwu-il ta« oóngregintas dil Rosa 
rio rezándole el Santo Rosario.

- ------- - ------- ¡Mes de María -E lunes 7 a tas 8 p. 
Suán tus sonrisas comí minasen a» ostra ">• empezará el hermosísimo ines dedicado a 

litis áurea» incrustad»» ei ol aa-ri d» tu» in- ' I* Inmaculada Virgen María con los cultos 
tentó».-----------------------------------------------------------siiínientes: Rmri!. Rezo del Mes, cánticos

Tn amor firme, tendrá el oro de tu terniir.i ' jitadósos y Bendición Solemne.
sobre su acero impenoso. Primera Comunión El Lunc, 7 n

Sobre el acaro d-i tu asperea, ta ptaoide»' tas 5 da ta tardo empezarán ús clases du pro 
con que sabes aguard.r será cambió .oro. El I pnnwión a ta Primera C-imunión Estas

O'iijirosn, ostensiblemente ticn -grande» baño 
fioios, resultados briltanti», será «I morneuto 
de qno ol Concejo, lu Asimblua lo ¡(opongan 
una canilib-jcióo. (Apiyad.i-) Kn vez d- 
30 conté-iinoa podría ser 50 o <>0. En cambín 
por o-Li cláusula so qm-d.i el (?»ncojo atad-' 
por el término da diez afl >s, sea poca o sen 
runcha el resultado. Dj iqod» quo ya insistó, 
señor l'imsidimta,

Sr. Cordero. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiene ta palabra ol señor 

diputado.
Sr. Cordero. Oídas tas razones dol señor 

Alvaruz, para quo su exima dul impuesto

Hace bastante tiempo que unn persistente 
epidemia de viruela empezó a hacer sentir 
sus resultados en l:>» provincias céntrale» ds

.K,e’,fib"c" Argentina, sin quo se hoya po- • 
Oído dominarla hnstn ol presento.

Noti«ins que dan los diarios de Córdoba I 
en fecha última, hacen sabor que los recientes ! 
días do alta temperatura han «ido motivo 
de recrudecimiento dol mal, no ya en los pu i •, 
lllrvu rln In -Vnnv..nn2n — i . ----- .1 * i ... ,

Mi jardín está mustio; en mis pupilas 
hay lóbrega expresión;

: cerradas permanecen mis persianas, 
huraño vivo yo.

Todas tas tarde», cuando nadie cruza 
de mi asilo en redor,

salgo al puerto tristísimo, llevando 
al hombro un azadón.

males quo mueran en A
que lo* conce-iviLirm» du ta cepita! hegao a 
pagar, c.*ma he dicho y tai la verdad, l o-t i G 
y 7 peaiM, «demás del impuesto que pagan a> 
Muuicipio. Decía el »efior A¡vsr<o. q-.o «va 
miíuiales a galpón d» NUl) a 10U0 kilos; pue­
de tener la seguridad que no vs preciso ir u

,... . ...ubi y os cen im» gmmieia onuruii*, apoya también mil Sr. Me.itíndei Chira ! diario). Debemos fi-
lógico quo si ta empresa sacara resultado | muuiou por esta otrouuitauuia: porque »« jar el impueeto deudo ya.

Manuel Irisarri
Montevideo. Teléfono *L* Vr_ 
Central.

(Véase el número anterior) I
Sr. Alvaret. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiooo ta palabra ol señor I 

d ptita'lo.
Sr. Aloarei. Pido que se modifique esto 

nriícula. Eu voz do *5 mesas de marmol», po 
non <ol número -ufu-tanie*.

Sr. Presidente. Mesas; suprimir el nú 
mero.

Sr. Alvares. Si, mesas, porque lo mismo 
podrían ser 5, que 10, que 15: suprimir ol 
número.

Sr. Presidente. ¿Acepta el señor miembro 1 
informante?

Sr. Menéndct Clara (ilurioY Si señor.
Sr. Presidente. Se va o votar: sí so aprue­

ba el artículo leído, con la supresión indicada 1 
por el señor Aivurcz. Los señores por In 1 
afirmativa, cu pió. (Afirmativa).

Leáse el siguiente. (So lee). 1
. Art 10.® El cmiC'BÚoniino abonará treinta 1 
ccntécimos por cada animal vacuno; veinte, 1 
por porcinos y seis por ovinos, quedando •""uu c«“ estauiemuu
obligado a devolver lo» cuoro», do acuerdo ,1?^?.'' T.0.
cou Ij cláusula quinta.»

En discusión.
Sr. Meníndoi Chra (Mario). En este 

articulo, du neiiordo con ol infurmo do 1a Co 
misión, do O nubro do 1920, dondu dice y 
abonarán 0.30 cuuté-imos por los vacunos, 
• dobe agregaran HUgú.i ul informo do la Co 
misten «v equinos»

Sr, Rovira ¿M-i ponnita?

lio

J'c"‘ ..............................
“"« y».

■ IS d' , n m
■«i* da tl.pJrra(o d(|c

tar Norberto Betancnr.

Si’las. Muscio Líicavi)

L. virad. pr„p,s(lí, j„t „ , 
Argentina.

Modesto V. Villero

Elbia Cersósinio

diputad".

a —o rcfl**re
lm.t-.-vid,o i
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CARNE DE CORDERO Padre, de cabáfla. Prf

□CM0H finas,
lime

©!■

«CASA ILDO BERTOLI»

•fe

,L Teodoro Calzada 
il Fbi,.......

La fiesta del Criollo
de libertad

Begnino Camacho
FALLECIÓ EL 2T DE NOVIEMBRE DF. 192»flNGLO MEXICAN PETROLEUM COMPANY LTDA.

Aprendices JEAT^LE<llft8

parar letrallegado a A

Edificio escolar So precisan
Se inaugura mañana el ¡oca! de una escuela Figueroajrinos.

I >v" biógrafo

XX

r
uccx—..-=xxxx_------- ---- >

HE M OS R EC IB IDO
FARMACIA DE TURNO

Cocktail del día SABADOSurtido completo para «. b’i:í>hb»ií< namiiiiz

Primavera y Verano Cocktail del día IIOMINOO

PERERA Hnos. Y ARR1AGA

Tenemos en venía: JABONADURA REXBLU .Y
xxxx:

| De paso

servicio del
Ernesto R 1

nión asunto» rnlacionadof con 
la Sociedad de Beneficencia.

Durante el 
Dispensario

publicación 
hogar.

por dar a. 
calidad.

Prosiguen con entusiasmo lo» trabajo» pn 
ra Ib celebración de la Fiesta del Criollo, 
interesante iniciativa de In que nos ocupa 
moa en estas columnas con el mayor bene 
plácito, y que se llevará a cubo en el pueblo 
Solfa los días 12, 13 y 11 del corriente. Pora 
la inauguración asistirá el Presidente do I» 
República, habiéndose programado diversos 
agasajos on su honor, a parto de los números 
generales que ya dimos n conocer.

En o! concurso de literatura criolla que so

gejern Lutlliuta don Julio María tfosalM SWo 
reportado por un redactor de «La Tarde»’ 
de Salto. Ei.tre otras c< san le fui pregunta 
da su opinión respecto del proyecto actual-

colchones de l.‘y 2.* clm
Bnrraca: Dít

Mañana domingo tendrá lugar la inaugura- 
cióo de un edificio destinado a escuela pú 
blica en el Paso del Carretón. Relacionada 
con ese acto, se ha repartido la siguiente 
invitación:

La Cornisón de Vecinos que suscribe, cons­
tituida con el fio de arbitrar recurso» para 
la construcción de -jn local para sede de la 
Escuela E ira! que dirige la seboro Bu la de 
Lolí, tiene e agradó de invitar a Vd. para 
asistir u lo imugu ración del mismo que ten 
drí lugar el día seis del corriente roer. En la 
seguridad de quenas honrará coa su presen-

mcnt<’ en debato, a propósito do la depura­
ción dol registro oiniiifeHtnndn lo siguioot»;

< —Consirlero un nnrfniLk in iln nnr* lloo.r 

Evangelista Fabre
~ q. as. x* .=>■

FALLECIÓ EL 10 DE SETIEMBRE DE 1921

lidndt monólogo por In ñifla llildn Gutiérrez
7 ° —Tema de nctunlídnd -por In» señoritas

Su espo-a, Ramona Cabrera do Camocho; sus hijos, hermanos, hermanos políticos, 
sobrinos y demás deudos, invitan a sus relaciones y personas piadosas para las misa» quo

Salvador Estríale 
ABOGADO

A u ¿cusí o K. Pintos
DEFENSOR Jt’DtCIAL

Hnranilí. 4t>*. “’"n

El Doctor Julio Martí­
nez Nalaberry. especialis­
ta en las etíformedados de la 
vista y proscripción do lentes, 
permanecerá en San José 
los días 6 y 7 de Noviembre.

Iji» personas qne deseen con­
sultar al Especialista, pueden 
hacerlo los días indicados de 
8 a 11 y do 2 a G eu el Ho­
tel llmirl.

Seque tes mMchi»<lc »u ropa, u«andu <Mun­
dial*. Unico «eme CASA FENIX. F. Romancllí y

imposib'e que inHcripoion»» hacha» en un 
período do veinte altee, puedan sor hechas en 
ol espacio do ocho meses.

«Cusí podría decirle que la nu< va depra- 

un algunos departamento» rcsn'tnría una 
operación penosa, ñor no lidiarse bien com 
titnídns las autoridades dol partido.

«El proyecto no pueJe ser más plnusib'c, 
pera para hacerlo practicable es necesario 

■ esperar un espacio mayor de tiempo que el 
que actualmente poseemos frente a las elec

i clones venideras.*

Eecien reclToid-a, y solo 
conocer su excelente

$ 1.00

La media de más duración
“LUTRITTE"

3[4 seda con costura

Di. Julio Martínez Salaberry I
MÉDICO OCULISTA |j

Ulan cuuni u
' loa juanetes 
(la en 
Atiende« domicilio, Hotel do los setteres
Pedro y Horacio Chocho.

Emilio Fabre y Alberto Aroejo, padre». Carmen. Florentina, Juan Angel, En»l o, Eli* 
sa. Sulpido, Antonia y Mniín Alberto, hermanos; Antonio Arnejo, abuelo; tíos, sobrinos y 
demás deudos invitan a sus relaciones y personas piadosa» para el funeral que por <■! eterno 
descanso del alma de dicha finada, so efectuará el día 17 de Noviembre, a la» 9 a. m. ea 
la Iglesia Parroquial. Favor que agradecerán eternamente.__________________________

l-teude esta fecha tenemos a la venta un esplendido sur­
tido para la presente estación.

Vintenes y podrá comprobar nuestros precios y la bue­
na calidad de loa artículos que ofrecemos.

López Alfonso y Cía.
SAKASDI 5% £8(1. CIUDAD DE ASTORfiA

_ , , 1 Tí../ sobrina y demás deudos invitan a
Joaquina Calzada do Hoz, sobnn y, , e por ej eterno

sus relaciones y personas piadosas pai . ¿ iglesia Parro-
descanso del alma do dicho finado, s * —Favor que
quial el día 26 de Noviembre de 1921, a las J a. m 
agradecerán. _____ __ H|||

- Poesía por In niña Irma Muñir. 9 ” Pntio
Andaluz—(Cuadro plástico) par Stss. --10." ----- , ........ ... ....... .... .........................r...
Palabra» do Clausura por el joven Raúl ración importaría non votación nueva, y cito 

, Placeres Miller.

NAFTA “ENERGiNA” 
KEROSENE “AURORA”

Existencia permanete. CObSS V 113^*161*3

Café y confitería «Purís- beutimienlo» noble» y »u» imputen generosos; poto y bo’ito^ que'h' y ”* •‘alnotej" 
.................... .  * “ con,lui«0[|o

Medias do seda. 3|1 con costura “Bienvenida”, a 8 1.00

Organdí, ancho 1.20, en 15 colores, n. 0.05 el metro

t
Julia E. de Machín

Sociedad de BenetUenela
i — I —---------
I Para hoy n la» 5 p- m. ektán citadas a
I asamblea general las aocias d» dicha insti-l

, . ■ i r>, ... »—j„r i -------
De la Federación Rural— N<>»lio- 

m en in ron > un bien impreso folleto conteniendo ex 
la marcha de' t<,|lí':1 Cr6l>ien del 5.® Congreso anual de In 

I Federación Rural, celebrado en esta ciudad.
Trae además el texto de todos lo» trabajos 
leído» ou aquel neto, como usi mismo las con­
clusiones y notas del mismo Congreso. So 
trata corno so ve de una interesante publica- 
ció», tuyo envío agradecemos.

Pegaso - Una de las buenas rcvi-ti» 
literarias nacionales, es indudablemente «Pe­
gaso». Recientemente hn sido puesto on 
circulación el uúm ro correspondiente a Se­
tiembre, del que tenemos un ejemplar n In 
vista Contiene según costumbre un exea 
lente Sumario, figurando entre las colabora­
ciones varias producciones de firma» conoci­
das.

I Celia Andrade, Miln Sobral y Blanca Mfn 
cia, nos despedimos de Vd.—/fr-l de*. f>." Reír llorando - (poesía) por |¡i 
trlria. Prt'Mfnto; Jost' M-Caxtrillo, Vico-]^enorita Antonia Andrndo. li.’~¡Ctii»t! Cu- 
Presidente; .¡«^ W. Ctrdeiln, Tesorero; /’<••.................... ' - «m-i-/!..*;«—
dm C Bcnlancor, Secretario; Francisco Al­
tala, Pro Secretario; Ranió'i Bonilla y José 
Arlóla, Vocales.

,SMe«uZprar ” u“doi[oiKEnialoi¡oMusí[al fle Modígvíéeo
“NrCUnMAL"

Oimlen PrBfHon ira. María Elflra M. de iit&la .

... , , . , , .. .. I asamblea general In, socios de dicha insti-
.......to!.«Wnb»riSnoo»q». ,üC¡li„ J( c,ridaj. E| ,clo tInd„t h,t«r ™|

í,.du,ld. eurrccío. c»• | SUm„ d, Urri,„., ,
rao muy bien observó l« Mesa anteriormente; .. . , . ,_____ , ------ l . .i.
que quedaría librad • a la voluntad do tina 
de la«p<rte» l).-b<*mo» o eximir al contra­
tista del impiie-to. o fijarlo impuesto desde 
ya. Me parece má* elevado, más amplio 
fijarte ah >rs e' impuesto y no esperar a que 
el concesionario obtenga resultado» pingües' .... . „ , j
, mOcIrle I.. pM.-du. Per lo Moto rael-1 » 11 un.Vri.d..beneririoOe
vr. a decir que op:no q.io debe meoCeoer-e la Ijlrsla de nqoel^pueb o 
Uleo«o»ur™«loerir.el Conoejoy el Q |o„dH
cerdraíi'ln. ...... . I ,n Ina .alonea del Club Progre.o, oo el Pao
. /'■•/’T' ■■ . h . “ bl« Libertad, ona retad, literario ...o.lml, a 
|nd».tn. r.e™ rioree.ont., oo coa nrrepeoh., j , . dldl> lTC„(¡d„d.
ruma de b.berl. tq.de eo .erpoc.ro g prM¡Btade por uo.

TE itobr*. a,r„ (v,™i. No, ..Sor, Z'’,'
porque en lodo ca-o b.oreolart.moa una in M.'ta L o «>, o o. o. 
dustria y esa sería la verdadera manera det ■== 
fomentarla, t Apoyado-) y no estar esperando 
para ver »i e! propietario tiene ganancias,' 
como los ceeivos, para caerle encima.

Sr. Gorospr. Entiendo que la Asamblea ! 
no ae saldría «ie la legalidad, imponiendo un ’ 
impuesto que fuera menos grosero; un im­
puesto que es un obstruccionismo.

Sr. Mrnéndn Clara (Marín) Yo no ven 1 
la ab-itruccióu. Me parece un impuesto pru- I 
deatísimo y lo acepto como medio de fomen I 
tar, de al rotar a esa persona que vn a expo­
ner su capital en una verdadera aventura, 
que puede darle resoltados pecuniario* com? 
tambióo pudiera no dárselo*.

Loe cooceeiooBrios pueden sacar de uo ¡g}: 
Boimal gordo veinte y treinta pesos líquido-1, I 
eeüor Presidente, pagando un impuesto como 
pagan eu Montevideo que es tres y cuatro 
veces mayor que el que nosotros fijamos, y 
pagando como pagan a tes propietarios de 
las cabafia®. De manera que por lo que »e ve 
en una industria de esa naturaleza la ganan- 
cis va a sergrande: «obre todo que aquí no 
se ha hecho estadística de los animales que 
mueren en el departamento, pero son muchos 
miles, que nosotros no tenemos ni una noción 
exacta de la cantidid y aunque no aprove­
chase más que la tercera parte, haría uu ue- 
g"cio pingüe, desde el primer momento . .

tisaoi, señoritas Deolindn Cudeiro, Muría 
A. Andrade, Elisa Triuy. Lorenza Peón, 
Ernestina Cudeiro. Celia Othegoy, María E. 
Salle» y Marín L. Cudeiro.

El programa formulado pora el acto, es 
el siguiente;

PRIMEKA PARTE
1 Himno Nacional con alegoría, cantado y 
acompaúado al piano. 2—Palabra» de Aper 
tura. 2—«Monitodo Imitación» por la niña 
Znlima Mnüiz. I—«La Ramilletera y la Hor­
telana*— fComedin) por las sefiorita» Marga­
rita Sanzi y Blanca Andrade. 5 - «Pobre 
María»-(Monólogo) por la niña Eslher 
Lirre 6 -«La Mujer .Modelo»—(Drama en 
•I neto») interpretado por uu grupo de distio 
guidas seüorila» y niña». 7 —«¡A-bis (Car 
litos y eu consentí') p»r las uihus Hilda Gu 
tiérrez y Zulima MuOia. 8—«Caridad de 
Dios» (recitado al piar» ) por la señorita Mu­
ría Cudeiro acompañada por 'a profesora de 
piano señorita Cerina Rodríguez.

SEGUNDA PARTE
«Polonesa Militar» deChopiu. l.°-Sueño 

de Jacob (cuadro plástico). 2." —Ave Marín 
de Gounot—cantado por In señorita Isabel 
Triay acompañada al piano por la señorita 
Colina Rodríguez. 3.°—El Búcaro Roto— 
(poesía) por la señorita Ernestina Cudeiro. 
i 0—Machaconas — (sainete on un acto) por 
las niñas Joaquina Calixto, Estela Vide,

•ESTANa^°®LSPP I

Plantel. Shorts „
“SON 0l? cHA‘1ir I(|*,1 niiworure^' 

rocíileule *■ »
”7^7x1)03101011 II venta

Toros puros por cruza, „ & ^ARRIERA |
Local ----- ——¿a

Teodoro Abrcu 
fallecOeloVacostop-os.

---------------- - i - na hiiorf políticos, her-
Wim, Virginia A. JO Abren:deudo*. inviUu 

menos, hermanos politioo», para el iunoral q''° fjj 9
a ,a, relacionos y persones ¿ rgIe3ia Parroquial ol día
nlmti do dicho fin«ado, so c0,° V, . qu0 agratlecerán.
do Noviembre, a la» 9 a. m.-l'»™' 1

El duelo se despedirá por J

La depuración da los registros cívicos ¡ 
j el proyecto batlksta j

I
| El consejero Sosa opina en contrarío, por •a precios bajisitriQ

Camisas para hombre

El doctor Manini Ríos

Se vende la Cft.»a. calle Lana*

tq.de
erpoc.ro


Remate de una FINCA HILO SISAL
Repuestos para las maquinas

ñ. Eskadé y Oa
:S5

Martiliero

partido colorado ASAMBLEA GENERAL

Si ■’S.

FERIA sRAIGÓN»
ÍPSKSS ■S’ SOSA

¡¡OJO!!Seda» —En cito articulo nadie compite con li

Charla social .

Zapatería y Talabartería "Del Sol’

Janririz y Cassottl

$ 25.000.00

Jovoria Franco quedó ampliada con taller

Al comercio y al público

Vinos que se recomiendan
rxxxxoiotomoíc:

Cornejo de Ailininislración he|iarl»uienl¡il

COOPERATIVA CATÓLICA DE AHORRO Y CRÉDITO

LA MONTAÑA

E3W VENTASobre el Exterior, sobre Montevideo, Trinidad, Durazno, Santa Lucía y Pando, cobran-

XXXXXK REU1ÜEN HUESPEDES

•si1

A

8

&

consternación entro las numero»»» rotacio 
neo que contaba la señora fallecida, tamo 
en Ja Capital como en esta ciudad, Iftulit a 
Sánchez de Valle» do In Sierra era berinnun 
del d' Ctor Amador Sánchez, catando ademíz 
emparentada ron niimorotm» familias con- - 
cid»s. Llegue hasta los deudo» de la ¡ovrn 
señora muerta nuestro más sentid'* iiónamo

de 0.20 cents.
A plazo fijo

Tenemos para colocar en Hipote­
cas.—Interes razonable y se frac­
cionan en lotes de 4 a 10 mil pesos.

Por informes ocurrir a Pérez y 
Sosa.

Se vende un aparato para proyec­
ciones luminosas, en perfecto estado 
de conservación.—Tratar: Asam­
blea 638.

Regresó de Rosario la señorita Magdalena 
Loustaunau. —De Montevideo noe vi-ita el 
joven odontólogo Luis Alberto Quinteros.-— 
Salió ayer para In Capital el señor Manuel 
D. Rodríguez.—Regresó do la Capital la se­
ñorita Tota Pinto.—Se ausentó para E'ta 
ción González la señorita María Elena Itur 
bidé —Salió para la Capital el señor Félix 
Ocboa y su señorita hija Eugenia.—De cam­
paña estuvieron en é-ta los señores Ceferino 
Soto Moró y Pedro Clisz —S« auientó para 
Mal Abrigo el señor Federico González.

I Heno en existencia un variadísimo surtido de 
| charmouase. duquesa, shantung, crepódo china,

I do non el pliego do eoniiic-ono» y tlernAie enteco- 
■Juntos que so huillín do tiianilieuto euuaia Ofloi-

Lbk propuesta* deberán sor proaentadoo un oí 
sellwIo.con-Hapoiidionto, 0.25 ccutúAiiio», y baja 
nobro cerrado, en bt Secretaria do esto Concejo

Visiten I* Joyería Franco que acaba de recibir 
un variado sartido dó objetos finos para regules 
a precios que no admiten comnotencia

terreno especial para agricultura, alambrado 
aguada pi-rmanenlu, aiboledas, «<■

Tiene ti pieias de material, cocina, galpón 
pozo do balde y demis mejoras. A 2 kilómetros 
dol centro déla ciudad.

Para tratar calle 25 de Mayo N.# 395.

Por poco dinero puedo ustedeom- 
prar un piano, yendo a la mueblería 
de Inocencio di Hago, callea Colón 
y San José.

Asistencia Pública Nacional
HOSPITAL «SAN JOSE.

So necesitan cuidadora;. para niños do dos a 
siete años. Las Interesadas deberán concurrir a 
la Dirección d6l Hospital para Inscribirse en el 
Registro de 9 ■ 10 y do 18 a 17 horas- — l.u IH- 
rccclou. XT-l

! Llimsso n licitación pública i 
pura construcción do la mitad 
nli'boa quo ooupun ta parlo Sur

I izquierda divido ul prunoro y

Asociación Rural
DEL IEM1TUIHN CE SU USÉ

ENLACES
En Trinidad se han presentado a la» au­

toridades respectivas solicitando contraer 
matrimonio el señor Carlos Oholeguy con la 
señorita Amalia Pérez, muy vinculada esta 
última entre nosotro». La bodu so efectuará 
a fin del corriente mes.

— El jueves ae realizó en ol Cerro, re.i 
deneia do la familia de lu novia, el casa 
miento del señor Agustín Pona Chamorro 
con la señorita Ildara Martín. Ambas core- 
monias se realizaron en la mayor intimidad, 
siendo testigos en ol acto civil los soñores 
José A. I'abrieioy Rubén Peretn por porte 
del novio y los señores Julio C. Callorda y 
Héctor E. Abó por la novia

La consagración religiosa estuvo apadri 
nada por el »t-flor Pedro Pone y la señora 
Sara Ch. do Pone.

Dormitorios de tres cuerpos en ! 
cedro-caoba con aplicaciones de bron- { 
cc compuestos de 8 qlezas por .$ , 
«so ano.

Rematador y Comisleaista
Calla Colón número 802. San Jo

Fallecimiento iNetlMw lavable» para vendar a bijoa precios.
En la ciudad de Durazno, donde so halla- i 11 . ---------- >-

b.i radicada desdo hace muchos años, acaba Rumor de cuna
En Moatevideu, al hogar d*> los esposos 

Muzzetti Buzzo so ha visto aumentado con 
la prenencia do una neoa.

— En su roaidonci» do la Capital, el hogar 
do los esposos Próspor Vicens Thievent ce 
labra ol adveoimiouto de una nena.

a

los ra incir i c a

9 

a

«Ion de Humberto J. Cantlssni Bajos del 
Teatro Macció - Maco nabar n su clientela 
que ha recibido un gran surtido de útil- 
ces en almíbar, compota» do varias cla­
se»; frutas glacés de la renombrada mar 
ca Noél, bombones y loa exquisitos 
caramelos de lecho con café, é ingleses 
de leche.— Visito Vd. la casa y se con­
vencerá de las especialidades do dicho 
surtido. La cusa más surtida de S. José.

En la Capital ha sido sometido a una io 
t-rvonción quirúrgica el joven Santiago 
Ocboa. - Ha estado enferma la señorita Ma 
riann Arronga Cienndn.-So encuentra en­
fermo de gravedad el señor Ibo Faver, con 
tador de In Sucursal del Banco do 1? Re 
pública en ú»ta - Sigue on el mismo estado 
lus'úoia Ana Franco do Menó idez

la señora Elida Echeverría do Alonso y bu 
hijit.i. — Salió para Trinidad el señor Corno- 
lio Altóla y su esposa señora Mntín Elvira 
MutarellL—Regrosó anoche de In Capital el 
señor Martín Prntto.—Saltó para Moutivi 
deo el señor Doroteo Pérez en compañía de 
bu hijo Hermenegildo Pérez y su señora es 
posa.—De la capital el señor Horacio De'u- 

chi —Regnaó de Montevideo el señor F«- 
Cdorieo Remanelli. —Suif par» Latu on Car 
dona la señoia Catalina G. de Ibarbia y su 
sobririita Ana Isabel y la señorita Lucl>. 
Arnábal.

Directorio: Francisco Cabrera Cachón, Presidente; Jomó D. Coata, VIcc-Prreldcnle; Abel Arriaga, 
Tesorero; Emilio M. Arnábal, Vocal; Luis Menóndoz Muñiz, Secretario; Pbro. Marcial Póioz, Síndico.

.1 ii«el Capulí (hijo)
Rematador Público

Calle» do Mayo y Vidal. San José.

Quiere comprar lana } 
ti O 30 ol kilo cepeoinl para hi-! 
lar, pida a Iti Mu blorin de 1.1 
DI RAGO.—Colón y San José.

rnnm do representaciones—on las obra» da mi | Se confeccionan toda clase de trabajo, on Ci«- 
gt-u-roy tas airupattao conque goza el actor con- bello». Zauflui y noiuauclll. 18 de Julio 
terruueo, e. do creer on un verdadero triunfo pa- S92.
ra el beneficiado, quien hace en la» obras citada» I 
dos verdadera» citaciones, sobre todo en el Gas­
tarlo de «Muoufá», donde podremos apreciar una 
vez mi» las indudables aptitudes de este cómico 
discreto v honesto on todos sus procedimientos.

I Antonio Manzione
, i Partici pa al público que m» encarga da le coas- 
I trnc.-ión do obre» do elbanilcria, lo taistnoeu 1» 
I ciudad a ano en la campan».

Calle San José esquina Rio Negro

CO»1IE»DQBQ£S
ápirsíar, TrirtWi, miM hüm, tilín tipuidn i 

liés ¿i r»bl» y»rS 885 00.
Prni'rassucte tn sibibiciia.

Mueblería Angueira

Soliciten muestras on la Cr«NH CailtfaailL calle Treinta y 
Tros N.° 370 y Pueblo Libertad 

va' VENTAS POR MAYOR Y MENOR

Confitería PET1T-L0ND0N
de HUMBERTO J. CANTISANI

Conseívatorio del Uruguay
SUCURSAL SAN TOSE

Ha unedaLt instalada «n *»’•< ciudad, una ca- 
ctmud del Conservatorio Mu.real del Lruguay 
que dirijo el ywfoaor \ ícenle Pablo-la eual tuu- 
clon* bajo la dirección de la tienta Mana Ester

Lo mejor que produce 
la Industria Nacional

El jueves 24 de Noviembre de 1921 i\'"
U. ItoilE-fErii ii oueilra loral Ii lilitm MilItE. Dpli.« Mil 

Inscripciones para ©1 catAlcgo hasta el 12 de Noviembre. 
Por Inscripciones y datos ocurrir a nuestro escritorio en San Jo sí, call< 

Julio N-” 680. -Pérez y Komi, Martilieros.

IsOcal • IPiESfLE-- BLsílició n Arroyo <irandc 
Gran remate de repíflduclores y iiacienrfas en señera!

El jueves 8 de Diciembre de 1921 a las 10 de la mañana
Ciórratie el catálogo el lunna 28 de Noviembre

cialldad de le c.sa. Zunrinl y Itoiuoiielll. 
18 do Julio 592.

¿ O O “* 'r ‘ “ -

mentación víkouio.-Pao José, Octubre do 1921. 
-La Comisión.

Da raatuaua riendo nace ruucuo» aun», acaoa • 
de fallecer In señora Deidamia Fernández da* 
Feroáudez, hermana del eeñor Sauto» Fer­
nández Madada, ambos conterráneos nuei 
tros La noticia del deceso de la extinta da 
ma, ba de ser recibida con pena en ouestra 
sociedad a la que le ligaban esttechos lazos 
de pnrentezco y amistad.

Presentinio» a sus deudos la expresión de 
bu‘■el ras condolencias.

Execpeiondmenl.. „i|„ndn M 1„ „||c Colón N . 2,„ 
«entre la avenida oeneral roen y rio hranuoi

Banda Municipal
He aquí el programa de la retreta quo eu 

la Biaza 33 ejecutará mañana de nuche la 
Banda Municipal:
1. ° Paso doble--«Bomberos del Puerto» —

Juan Lnuzzalata.
2. ® Vuls'lento—«Sin nombre» —L.urautino

Rodríguez.
3-’ «LeMiater» -Fantasía paríbombardino.
1 . T._  _ *
6.° Taubauser —Evo ing Stard—Estrella de 

la mañana — R. Wagaer.
6.° Maxixa— Fado 31.
”.° < Seo Amaro Afuer.

C°DFO<''' I110*;eeñores Doctor Lorenzo Vieeoe Thievent, Esteban Goronpo, Domingo Peduzzi, 
d» p i ’ ,rr, 'loetor Rogelio Sngarra, Rómulo Chiozzs, Humberto Franco, Antonio Scbnol- 

A- F"ol«, Alberto Moine,Ciñuelo L. Beruández, Lula Oavielia, 
»Al .v nrn,‘?ii,’,-¿''r,"!n °ínzAI,,!:- Domingo Di hago, Tomás Rodríguez, Francisco Üon- 
liiro FrB''oiseo Vrdtno hijo), Serafín Sellane», Po.lro Uoulaug, Enrique So-
íocÁl»1 a,<‘ ^,°oLá 'Z| FITuc!° spl|Bnf"'> Donato Puglieao (hijo; Agustín DurAn, Valentín 

Ac«.veJo Anto'iio clmmorro. Desiderio García, Pedro O Pascunlini, Benito Fioritto, Manuel Fi- 
•iiHl* >‘'r’ F'J.uardo Cout,°. Francisco Guarnido, Carlos Banchcro. Marcelino Guily, 

. n . 0|, Eucio Serena y Victoriano Goribón, miembros do la Comisión Dopartau-ontal 
lo.oratta Betllista de bau José, parata reuuíóu que se celebrará ol 6 ital corriente » ii.» 14 horas 
en el local de la calle doctor Evaristo G. Cigandn. N» 687 (cont.guo a la Usina Elócttica) para 
tratar la siguiente orden del día:
1." Asuntos entrados.
“ ' *'e i’ouvenciounleny Delegados a ta Comisión Nacional.
. . s<- advierto oue Ina listas deben ser registradas en ta Secretaria instalada en 1a calle Asara-
bie» 2>.v ,b--> antas del aálmdo 5 a laa 17 horas.—Francisco Díaz Elutain Secretario.

Aceites, lonas y remaches para 
las mismas

So cita por tercera v última vez » lo» 
socios do ta Asociación Rural del Depar­
tamento ib, San José, para ta Asamblea 
Gonornl Ordinaria, quo se efectuará, con 
<■1 número do sucio» que concurran, el 
Domingo C Je Noviembre próximo, a tas 
cuatro d« ta tnriloon ol local <lol Centro 
Comercial o Industrial (altos del Teatro 
Macciú).

ORDEN DEL DÍA:
1. " Lectura del acta dn ta Asamblea nit

2. * Estado General correspondiente al úl­
timo Ejercicio.

3. * Elección do siete titulares y nueve su­
plente» «lo la Junta Directiva y tro» 
titúlales y tres suplente» dn lu Comi­
sión Fiscal parad periodo 1921-19211.

Snruegn n Jos asociado- puntual asis­
tencia a esta acto.—á/ciiwc/ j). Hodrtgun, 
Presidente; Saltador Estradi, Secretorio.

Ptr <n '* ............ 3 Sümi
lu mcmorlntu | Después do sufrir la» alternativas do uoa

8e efectuó boy en la Igle-ia Parroquial dolnrosa enfermedad, dejó de existir ayer 
una mÍHu por el alma del señor Manuel Pita- • de tardo en 1a Capital la señora Iso.iua 8áo- 
Numerosa concurrencia se congregó en el ¡ cboz do Valles de ta Sierra. La extinta que , 
piadoso acto, acompañando a aus deudo». ¡ era una dama joven y llena de virtudes oataba 
Vimos a las familias de Pita, Pita de Fsbri- |extaosamonte vinculada en nuestra sociedad , 
cío Laudes de Giampietro, Camou de Mario, duudo actuó duraute muchos años, destacán- 
Rodríguez barriera de Menéodez Clara, Dag- dose por eu exquisito trato y la nobleza de 
ninodo Arnábal Fabricio de Mascheroni, su carácter. Casada con ol apreciadle caba- 
Marín de Figui-rcdo, Clara de Larrafisga, lloro Guillermo Valle» du la Sierra radicóse 
Zngasii Lerenu, Sierra Clara, Bove, Altu róu defiuitivamcnte eu Montevideo concretan- 
Fernández. Caetebó do Arricar, Foglia Ro dose de,do entonces a eu h;g»r eu ol cual 
drüuez, Martínez de Canlou. Viqueira Fer-, aupó imperar por su bondad y »u ternura.: 
oáridez E'linger, Vargas. Uidauguríude C.t- La muerte le arrebata al cariño de cuatro Do la República Argentina so cn- 
biera Cachón, Arias Malloda, García de Sán- tiernas niñas on momento en quo mas ñeco- cnontra en é»t i el señor Francisco Gil Déla 
cli-z Sánchez Vareta, Viqucira do Sarachu, sari» se hace para ellas ul abrigo del pecho Hinlv on compañía do sil esposa, aoñora Va 
Quintan» López, Iban o, Corbajal. materna!. Este deceso ha de provocar honda lentioa de Freitas. —Salió para Montevideo

sotar 7 uo ta S¿ '' ' ,,f'fon'10- ’l'"» os parte deí

Banda Municipal
6o avisa ul público y cspecinlmcuco a loo añ- 

ionn.lo» a la música, quu ta mairicuta pala lúa 
chr“b, do teoría o itiotrumcntoa, quo »u dictan, 
gratoiUmento en alJnstituloMuuicip.il, couti-

ta» su presancta <lo lo» intoruauun-i quo concu­
rran alarlo

La Admitiiatmción ao recorva ol Jarocho do 
acoplar ta propiioxU quo oonsi tara ruña ronva- 
voiiionto o do rorhazarbi» tojas.

propouenles deberán consignar eu Tasa- 
rerta Municipal, como garantta do lu m-rlodad Jo 
un propuesta. Insuma Uo oiucuontu p<*so». — San 
José. Óetubro 27 da 1921.- Ci Larricra, Fraui- 
danto; f\ Expiiiola.

-----  •>. «usviiaur» Fantasía;
Lo» martiliero» Menéndez Clara Hoos.!4-° Taugo—«Ojos negros», 

han resuelto suspei der la feria que tenían 
anunciada pora el 13 del corriente en eu 
Local Raigón, habiendo fijado para 1a cele­
bración de la misma el 18 de Diciembre pró­
ximo.

Oapi'^l- oe MAYO

la MEJOR COLOQAO ON DEL OaP.Ta,’ Kw*DtiJo’’ 1 ll-’ ’tad» interés.
pk,■hd'•■"

vienen a lu ctattad k ”pTe»6I'i?>U’rt7tln¿®“|nr| ull,“:i'’i‘'‘.P'!rn df”‘110^ J’ comodidad, cuando 
d>r a «ste remato. 1 exptaudidn oportunidad y mn vacilación alguna, Jobea acu-
certificados,' Mc^^ca^'^tarcomnradn ,’t',ltro Jfl. I¡” 15 'lla9 "¡«aiente», y los gastos do la misma, 
guramis do mi ofnm y m -jo^ d"comta?ón,,d«nremRto' ',,’°nnr B 1"”'° J’1 i,nP°rl8 dft la Voin« pn 
Vidal. «íc». * •■•H *•< IOS h «II wiiohIcIóii de loa InlcrrsitdoN, «•»» mi cacrltorio

OPERACIONES
PréstaiHOS « plazo lijo y <ic Amortización a largos 

plazos, pagaderos en cuotas mensuales, trimestrales, o eemes- 
t rales.

UenósiíoN: Admite depósitos y paga en Caja de Ahorros des­
de 0.20 cents, a § 1.000—5 ojo anual.

" anual,
anual

Gran surtido de artículos di zapatería y talabartería. Se hacen y componen lo- 
i ñas de segadoras; gran surtido d.o talabartería: arreos y aperos.

Gran rebaja de precios en ’.odos los ramos que abarca la casa.

ASAMBLEA Y SARANDI - SAN JOSÉ

Comunico ni público quo por oreritnm quo p.i- 
«.'■ nnte ol oacríbiiiio don Juan Antonio Abó lio 
comprado n dou Miguel Mango in cuan do co­
ntorció quo en lo» MiuiH do Carpintería y horra­
rla, loma oatabtacida en Cbnmizo 3 a sección del 

¡Departamento. A lo» ufxcto» du ta loy roepactiva 
| hngo ta proaeold publicnciún. San Jo»é No- 
| vietnbro do 1921 — Angel M. Ditgut. XI-f>

intereses pagaderos por 
semestres vencidos.

En cuenta corriente con ó día» de aviso el 2 olo anual.
{■iros: Lv— — ;
A ImililNtraeióu de propiedades: Se hace cargo de la administración de propiedades y 

* de la cobranza de alquileres.
I pública: Se encarga de la compra y vento de títulos y/de cobranza do Ioh cupones, 

filares en custodia- Recibe Títulos y Valore» en custodia.
(¡u lienta- son al portador, a 5 años de plazo; ganan el 5 6.60 [„ do ínteres anua

' “anderos 2 ’™“d™- . JUAB ARBICAH

UOIIAKIO: Me » n 11 «• m-X Ue 1 o 4 |>. ni. SABanOH de » a 1«.

Cusa especial pata servicio de casamientos, lunchs y bautismos—Surtido per­
manente en masas finas y confituras en general del ramo.—Cal e 13 do Julio y 
25 dt Muyo.-Bajos del Teatro Macció. SAJl JOSÍ.
NOTA: No confundir. Tertfono LA URUGUAYA.

-------

Motel (Daui'i

GRACIANO G. BARNECH

Por inecripeioDCi a nuestro

.....--yxxxrx
d y

Casa «Fénix»!
Jabón Heno de Pravia 0.50ll

l “ Flores del Campo 0.50 g
y Agua olonia Flores del Campo i|4 litio 1.351

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  H8 “ 0.80 |j

|F. Romanellí y Cía.
•■-jgOKKXL:-------- ücmaciait----------- geamnKxAt

a 3 meses 3 OJO
6 meses 4 O[O

a 12 » 5 0(0
a 24 » 6 O|0
a GO > 7 O|O

alJnstituloMuuicip.il


los rniNCirios

ANGEL TORTI
PINTOR DECORADOR

Recibo ónlene.-. en callo SaraAdí 2S0.—Teléfono La Uruguaya. 
Atiende pedidos de campaña. Trabajo esmerado. [¡pfílJÜÍJÍ Eli fflpípBiííOL

Calle 25 «le Unjo 2«3.—Mnn Joño

S— - ------ =----=----—--- ---------------- - —---- ®

Taller de Carpintería
XSIMAESL MARIN

Se buce’<oilu oíoste <lc mueble» j Irnbnjo» del ramo

PRECIOS MODICOS

JUDICIALES, AVISO JUDICIAL
Por disposición del señor Juez Letrado Depnr 

tanien'nl, doctor don Nicn-iodol Castillo, se lince 
saber al público h. aportura do 1h sucesión do dofla

par .5 .[. . .'r J.Ú-zL-uralo Depar-

• . r ni í .1 i < *| ercnr» Jo la -m .-siéu úoftn

V • iiliirn silenr» «le n lin da qun to­
do# aquellos que so .'ousideren con derecho 
para intervenir en ello, so pre.»onl"i> ante esto 
Jn.-gndo con lo* ¡tietilicntivoi correspondientes,

JtnuiiM » ulienlv dr ltnrtri«<iez, a tiu'!•'
(o-J.,. ivmr-llc-<!-><» ” reu-oleren con Jorucho» 

pn mt.rvn.ir en ella, »" premunen ante este 
‘l: i justiricativo’ correspondientes,

frelnlM din», 1 i‘¡ ■ ■> luniicnto .'■• lo l"e
, |OT<, Orar! re 13 de 1WL

. ! X ' 1 '

a Jcilncir»u» accione» dentro del término dt> 
novcnlu illire. bajo apercibimiento do lo que 
hubiere lugar.—Sa i José. Agosto lidolO'JL— 
—Kdelmiro G Guerrero. Escribano Actuario.

VII1-7.

AVISO JUDICIAL
Por disposición del si-flor Juez letrado Dopn 

taiuental, doctor don Nicaido Jol Castillo, so hnco 
*a->or ni público la r.p- tura deis sucesión do 
Ion lluliii*, ■■criiíiinlvr.. n fui do que 
tolos aquellos quo so consideren con dorc- 

¡ios para intervenir on ella, so presenten ante ra­
le Juzgado cou los justificativo* correspondiente» 
a deducir sns acciones dentro del término de 
trcluta «liiax, biy’o apercibimiento de lo que 
ñutiere lugar.—San José, Octubre 5 do 1221.— 
VdoJmfrt) <». Guerrero. Eht,o. Actrin. X-G

AVISO JI DICIAL
Por ¿¡api -i. n 1 .. aor Juez Letrado D«-pn>- 

Uraeutnl. do.-ter .Ion Nicasiv del Cantillo. hu- 
i laapcrtura de la sucesión de

. ... tlnraurlli» ««•llurdo o itcnalnrrlo 
de ei»»H|«er<» «» ¡¡Hiiellvr*, » d.-,|.:r

n-n con ler« clio» 
para u.i. nen’.r < n rlln. — presenten ante e-t.- 

correspondientes 
..i.-t,.,- - necione» dentro del lérinino do
Ir- if 1 </; s, t-*¡0 nprr.'ibiiüicnto de lo *]Uo ha- 
keré:ic«r -ion Jo-'-. U-tubro 13 Je F-'-'l — 
r.i.l" 6'. rrer-., E’.:. Atrio. X 2.

La Sorpresa
CASA DE MODAS

AVISO JUDICIAL
Pd .|,'-posición Jel redor Juez Letrado Depar 

tameutal. doctor don Nicasio del Castillo, s-o lis 
e- público la apertura do la sucesión de
, Vari» Idxd l.urrlcrn d«- llerrcrH. 
nimde :tt.--.o-ks aquellos que s» consideren con 
<l"r¡ .-l.c- ¡ ira intervenir en r-ll.s. «e proi-r-nteu

r ... j -i,. .aJo eon los justificativos corres- 
P !:.-n ’ - '• iu-órsu» acciones dentro del tér­
ra: ■ !■ ireinla día», leijo apercibimiento 
d.. (o'lu*-hubiere li:¡;ar. San Jo-é, Octubre ll< 
da 1221.—é’j</’>’»re G'. (.urrrero, Escribano Ac- 

X-20

M. Loiistaunau y Compañía
CALLE ARENAL GRANDE 

Entre Montevideo y Hincó»
AVISO JUDICIA1.

Por disposición del señor Juez Letrado Depar­
tamental, doctor don Xicasio del Castillo so hace 
« ,1t el público la apertura de la sucesión <li- 

»íctor I lurenrto Cnícpón, n fin d<- 
q.te toJc» acuello* <¡ue .’<■ consideres con derecho»

La ca-uso t-ucnrgn de todo trabajo con 
cerníanlo al ramo d» confección do Som­
breros en formas y reforma* tena ó rizar 
pítimas.

f ira intervenir c-n ella, se presenten ante e»te 
Jurel Jo cou los jnnificativos correspondientes, 
a deducir su» acciones dentro del término de 
fr-dfes, bajo apercibimiento d» lo que hu- 
I -re I’-.jrur.- fean Jo-é, Agosto 15 do 1921.— 
í'-t- ’;.-i:ru G. Guerrero, Escribano Actuario.

X-20

%OTA:-Me ntlrnden pedido» de 
eompaAa

tUEmco»

AVISO JUDICIAL
Por <1..: -.-ici n del señor Juez Letrado Dcpar- 

tas'ütRi. .lector don Niiosiodol Castillo -c ha-
■1 >

de u.f. i Elisa. Eoloseo Ca.tcp¿zi.

Dr. Francisco i^lnnrplelro
Calle Snrandi número Glr

Dr. Adolfo Cordero
Cai-o Treinta y Tros número G29.

r .ci: Jerech'cá para intervenir en ella, l 
a. j-rcsetitcn nnte esto Juzgado con ios justifica­
tivos correspondiente», a deducir sus. acciones

Dr. Anee! Clilollul
Callo Artigas trente nía Plazo Treinta y Tres

n:í-alo de'o quo hubiere lugar.—San José, Se-j, 
t-sruhre 7 de fm.—Edelmiro G. Guerrero e-eib.' 
artrio. X ¿0.

Dr. Juan I*, de Frcitas 
•Calle Colón esq. Asamblea.

AVISO JUDICIAL.
Por ¿.■•pv-ició-n d«d m-flar Juez Letrado Dopar- 

Urneuia! doctor don Nicuio del Castillo, se nací 
u.-ril público!» apertura do la sucesión de loñu 
Varia Garría <lc Calcpói», a Cn <le que to­
ne.- cqu. ¡'o= que »i-consideren con derechos pian 
intervenir ci> ella, so presenten ante este Juzga­
do cou lo» justificativo.» corre»j.ou .líente» a uc-

ir L'ü- ; . .-ieiitro-i- I térunuc de Ircln-
t.< «lias. ... ; -b miento de lo que hubiere 
’ugar. — San José. Octubre 17 do 1221.—»W- 
i.cT-, G. Guerrero. Es'.no Actrio X-2*J

VISO JUDICIAL

lamenta!, doctor don

-tiñcatita* correspondientes, 
une > dentro del término de

de que 
derechos

(reíuCK diUN. i :,'o a|.-r-.i-dmiento do loque 
i San Jo»ú, Mayo 3 de ¡!*21.—
Eddmira G. Guerrero. Escribano Actuario.

X-lo.

ESCRIBAAON
Sixto Dcln llüiity t'Mhallrro

I Callo Colón número 517.

tfanUa*o H. Al furo
, Callo Asnmhlut entro Articas o Ituzaingó.

Manuel D. Itodriguez
| Arenal Grande 51.

Hurlo .V. Rodríguez llonnvltu
' Calle San José Núm. GG3.

Clases piiríéciiJares
■ Olas» de estudios generales y de preparación 

jara rendir examen de maestra, doy a domicilie
1 r en mi casa Galle San dolí N.o 58-1

De mañana «Je M a lo. 
De tarde de O a S-

Dora H. da Silva

AVISO JUDICIAL
Por d ato-i» nal active Juez Letrado D*-pa- , 

ta- -fu!, doctor don Nicaaiodel Castillo, s-e hace 1 
caber u público U apertura de la sucesión de 1 
... : lidentin ttuftá.n lio de que to los oque- l 
l¡c» que so coneid’rer. con derechos pura Ínter

■ .
c.n t.¡; ulive correspondientes, a dedil- 
c.r e-s- *.-x.-ju« dentro del término de treinta ¡ 
ti'. J i .s; ..- . ■ ..i-.-uto -le loque hubiere lugar. . 
— - . ■- ’’ • .•.re < de lirJI. — Edehnirri G.

Andrés 8-L ELarrosa
COLCHONERO Y TAPIZADOR

Calle Ituzaingó N • 219. Plazo 4 de Octubre

SE PRECISA o.”™10 •«
-------- -------- ------------------ cial mueblero

.55tichlci'íu .liigcielra
33 de Ha»« 470

ESTANCIA “LOS OMBUES
Urbano Ec^eqíque e hijos 

niticóti del riño. Jo^.

PlantelPlantel
LincolnShorthoms

VentaVenta

carnerosI oros

Inscripto y puro 

por cruzamiento

Inscripto y poro 

por cruzamiento

Por informes dirijirso al cstableciinicnto o a .llené 
Clara HBnos-, calleSarandí número 618. San .losó.

permanente 

do

permanente 

do

Plantel de yeguas do cañera, inscriptas y do alta mestización j 
Vonta po-mttnor to do potrillos dn pod’groo

3- --------------- -- ~15

CASA "CASTBLLI”

Mueblería, Carpintería, Colchonería y Tapicería
—-------- DB =

Deifico, Abreut y Beqtancuf

So tiaoeaa taau&'bloe do cualquier oetilo y todo traba­
jo oonoGmionte a loa raraoa indicados

11 Callo del Piala csq. 18 de Julio. San José de Majo.

■*i_ --- . ----- L

Colegio “San José” 
IHRIGIDO POR LOS HERMANOS BE LA SAGRADA FAMILIA 

San .José de Mayo

Encontrarán loe padrea de familia en este establecimiento todae 
las garantías quo puedan exigir para la buona, cristiana educación y 
sólida instrucción de sus hijos.

El programa se divide eu

te» [ám j onseñania Mrál
SE ENSEÑA FRANCÉS EN TODOS LOS CURSOS

Recurrir para mayores informes, al Director del Colegio, calle 25 d 
Mayo, al costado de la Iglesia, casi esquina Asamblea.

í3í ~ -----------------

Dr. Ernesto Ricci
Ha trasladado su consultorio a In calle 25 

de Mayo N.® 633.

m —---——==—

Mm it km
COLON ESQ. 18 DE JULIO

ESPECIALIDAD EN CASIMIRES |

Ulima novedad en Sombrerería 

y todo artículo para hombres

SOBRETODOS E IMPERMEABLES '

Vicente U. Gagliaiilini
Se vende barato un charret 

muy bueno con caballo y arreos; tra­
tar, Yaguarón 438,

j Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO CIRUJANO

lia trasladado su consultorio a la calle 
Irania u Tres entre Arenal Grande v Salís

Instituto Niíiiai “[Ésai Mtf’
DIRECTOR OTELLO MARAZZI

Clases tío Solfeo, armonía, Piano Violín, Vio­
loncelo, Contrabajo, Flauta o instrumentos de

Se preparan los discípulos para rendir eximen 
en la Capital.

Cuenta con un buen cuerpo de Profesores.— 
Callo San José 355.

Se alquila o se vende
misma»»» ! casa

En Incalió Colón esquina Cunroun. compuesta 
de aloto piezas, zaguán, cocina, y demás depen­
dencias, corredor, grnu palio embaldosado, fondo 
con galpón, pileta » portón para vehículos.—Tra­
tar 18 de Julio 712.

Juun H. ZurukII
Agente general del Raneo de Seguros y Agen 

t-> oficial do Marca» y Soflnloi.
Arenal Grande 77tt. San José.

HUGO WAST

la Corbata Celeste

dictorias,
— Nada sabía excelentísimo Kfior. Don

■atestó tranquila

Ya |„ .«ente conocía cuantío pasaoa u ga 
)fril dudun Juan Manuel. )' \ v' '““

. .. ........I.. ...in hurla frían

1 l'-s opt-ran, y otdeo de imitarlo a i en ccnciJUbuli.a 
.lo Acuña. Y a tu padre le daidu Otro I El üubernad'

Confieso que al oír esa miserable calumnia 
inventrida por el caprichoso Gobernador, een- 
tí vergüenza de servirle.

— 8i V. E.,—le dije, poniéndome colora­
do de indignación,—no necesita yti de mis 
servicios, pormftarno acompañar a mi padre, 
que acaba de partir pura Santa Fe.

—¿f>tá* loco, José Antonio? —me reapon 
dió c->n uo tono de reconvención lleno de

Apuntee«t4> rocordando que una noche lo 
vi hacer una misteiioss visita a don Juan 

noche anteii»r había andado 
con d"ñ« María Jost-f».

■ os gestos, díspu 
era necesario, me 
mi padre. ot

. olvió a deciraifc el voz:

«uüull J'iun y , - z
errábanse cou miedo. I- que hado fruo

luir el ceOo al prepotente seUor.
l u» ,i.j uaueiLu. I> ■'

desgracias que sin duda resultarían pora mi 
padre de ir con tal compañía.

Pero resultaba un enigma para mí el cómo 
bahía llegado n penetrar la mala intención 
del portugués. Eso no tenía más explicación 
que su costumbre do hacer espiar con otros 
a me propios espías, para adelantarse a sus 
posible» traiciones.

-Venancio Acuüa o como so llame, por­
que eso no es eu nnnbre, es un gaucho ma­
trero—me dijo —Ha estado oculto en lo* 
Toldos Viejos, al servic io de su podro, quu 
ignoraba quién fuese (Debía varias muertes 
y era cuatrero afamad», Cuando >.c sintió 
descubierto por la policía, su vino aquí, y 
Fooseca I» l onsiguió un pasaporte para 
salir de la ciudad. Yo te lu firmó anoche, y 
en el acto mandé un parte a Floros, para quu 
lo de tengan cuando pose, y le cobren las 
hecha* y por bacer.

Yo estaba coofundido. Siempre había te­
nido sospecha» de que el portugués no etn 
sujeto de confianza, pero nunca motivo*

otra' vece* saugricola-

•ite <.i-.-i>zSa:Z a temar <1

Br lo psguc excelcntísioio aefior,— —Tedos eon buenos federales, cuando n 
> X ,,ravIH?*bCUai,'r-,'t‘’. “«'“decido duque su I sirven, y malo* cuntid > les da por hacer i 

R oee astucia hubiera prevenido lai propio juego. Nada lo diga al porlugaé»,-

tne observó, y volviéndome la espalda man­
dó a un asistentes a prevenir lo galera para 
irse a su quinta de $an Benito de Palcrmo 
— U»ted y Reyes me ncompafiaráo,—dijo 
secamente.

El general Corvalán entró alcaído, por la 
mala noche que habían pasado.

—Comunique u los miuistros y a los jefes 
militares, que a la dos de la tarde los aguar 
do eu Pslermo.

Recorrió las piezas contiguas, en que poco 
a poco había ido iustuliindu diversos uficitms 
del Fuerte, hizo temblara los empleados con 
las más in-ignificaute* observaciones, y pasó 
u lo» futidos de la casa, duude pernoctaba un 
piquete de soldado-’, desde <pio *e descubrió 
¡a conspiración do Maza.

Eran la» ocho d« la m.tQaon cuando «ubi 
moa n la galera, tirada a 1a cincha por dos 
pares de mitin* infatigables y trotadoras.

Manuelita nos acompaRaDa. En aquella- 
horas difíciles, on q ro ralo a rato llegaban 
los partes de la eampaBacot’ noticia» contra

1 vinabi on la ciudad 
iiu fermento tíe reDeima, que habí» d- acn 
rr,u.r nuevo* peligro* y nuevas tragedias, a 
muchacha no quería alojar.® un momento de 
*ii tatita. | .

El conductor tei.ía otd. u de cruzar la citt

llegaba hasta el fondo de loa corazones, cuau- 
o, J-.-t' Antonio-dijo/do quería gar.ar las voluntades.—Ha habido 
a i-rnbír con >u letra razone» de estado par» permitir la salida de 
:ación do lo irrevocable, su padr-; pero e.-o u. -e puede rep- tir. N.i 
¡•: de lu u-,U que acaba- ’ ceeito de todo* hoy má* quu nunca. . .

Mi padre v» solo, con mi criado.
— Pero el baqueano que lleva c* seguro.
— ¿Izr conoce a'aso V. E ?
Se sonrió maliciosamccte Y dijo, bajando la

. . —No se fíe de don Tarqoino Vaya uno a 
»d <.’u , eaLer qué motivos tuvo para darle a mi buen 

l" “migo uu bribón, hechura de éh
— ¡Ah! ¿uo es <J capataz de la estancia Tol­

la Viejos?
—Sí, Venancio A cofia.
— ¡Pues ti ha partido con cae hombre! ¡e»

•i
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i; lu WIkíí une rt más Wi
*^¿4^ Cuando todo el comercio aumenta los precios ele

&

{S ^2

sus mercaderías la .Hlivblería AnglICÍra los 
rebaja.

Huy dormitorios compuestos de cama ca­
mera con jergón, lavatorio con espejo, 
meeitas de luz y ropero por 3-1 pesoN.

Dormitorios para matrimonios con ropero de espe­
jo, lavatorio con mármol, mesita de luz con mármol 
y cama por (JO pesos.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

8AN JOSÉ DE MAYO

| Mueblería Capeleffi gd c±„— r B
g INOCENCIO DI RAGO

iSilBffl Birt-Jiiij íE salimiiionoi
0 TODO A PRECIOS MODICOS W
g Calles Colón y San José. Q

j HERRERÍA DE OBRA | 
| de MARRXda |

[
Calle 33 entre Yagnarón y Sania Lucia

«e hace toda clase de (cabalo concerniente al ramo 
con perfección y esmero p

-Se hacen y refaccionan cocinas económicas, enmleré» P 
dose materiales de primera calidad 1 n‘ pSE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPABALa casa está atendida por >a propietario qnlen cuenta con lar o i-í 

aüoa de onda
I Se hacen múqulnui Uormlgulcldas y también balcones y verja» E 

TRABAJOS GARANTIDOS Y A PRECIOS MODICOS ** ** |

■I San Jone «fe Mayo fe

esa maüami, se «antiguó; y el se echó a reir, 
mientras Manueiita se ponía pálida v triste.

Estaba sentada a mi lado.
—¿Es verdad que don Baltasar ha salido 

para 8 iota Fe?—me preguntó eu voz baja.
- Sí—le contesté, cutriatecido, parccién- 

domo advertir un relámpago de alegría en 
sus ojos obscuros.

—¿Va a cn*arsocon Leonor Mataría»?
—Así es...
—¿Y e» verdad que usted quisa acompa­

ñarlo y que tatita no lo dejó?
—Todo e* verdad, Manuelita... ¿per 

qué no me consigne u«ted eso permiso?
—¿De vera* quiere irse?
— Quiero acompnftar a mi padre.
—Va seguro; tatita inc lo ha dicho.
— Puede ser; pero vohibtíu querido com 

partir con él loa peligros del viaje, si lo* 
bar.

— ¿No cree q.ie os mejor que no vaya?
Me quedé mirándola un rato, puvssnadi 

vinaba en su pregunta una velada intención 
i los sentimientos que yo escondía en el fon 
d» de mi aliña.

La galera, cnvnelti en un torbellino de 
pi-lvo dolado, seguía 11 calle larga do la Re 
colecta, camino de Paleimo,

Había quintas a un« y otro lado. Entre la 
Hibolrda aparecía el techo palito dula» cas»*, 
dormidas eu su sombra fragante.

El grnii río batía las toscas amarilla*, con 
iuacabablu lamento.

D.m Joan Manuel escudrinaba el inmenso 
piélago vacío do nave», porque v| bloqueo 
frunces había muerto el coiuerciu.

No lejos de la costa divisábase I» i
rada la Fragata <5 de Mayo. ‘U,u’
antes, trente a la Recoleta, y a'nnrt- afl°3 
detulle ningún indicio más Je A C’J 
estuario había sido foco de ttn int- \quel

En balizz» exteriores c’n uñ b^!0 
podían verse lo, pa|og de Ia¡) i? 
queadorns, qtt0 ülc.H1 bUJ blo
graban dorminar la altanería de' P Ü“e* lo

Vtéadotó absorto “.6uÍ ÍUUrudor-

K««u I, m¡„j, y d CM ,„du|.
.Que poco* u ¡o$ s" la voz.

„ i, a¡Ur¡bJ “ ■ u «pOM, iü.

k„ .ta.i X" '!• «. U,íJS „„
do -u....unJt4,vergotui_

,Hágase el zotu..; v* y-n


